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РОЛЬ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
В УПРАВЛІННІ ФІНАНСОВИМИ РЕСУРСАМИ

ПІДПРИЄМСТВ

Роз гля ну то основ ні на пря ми ви ко ри стан ня ін фор ма цій них тех но ло гій як важ ли во го еле мен ту
про це су управ лін ня фі нан со ви ми ре сур са ми під при ємств. Про ве де но ана ліз мож ли вих ре зуль -
та тів упро вад жен ня ін фор ма цій них тех но ло гій, на ве де но пе ре ва ги та обу мов ле но не об хід ність
їх ви ко ри стан ня для по кра щен ня фі нан со вих ре зуль та тів ді яль нос ті під при ємств.

An important element in the process of management the financial resources of enterprise are infor-
mation technologies. Basic directions of the use of information technologies were in-process considered
for a management the financial resources of enterprises. The analysis of possible results of introduc-
tion of technologies was conducted. Advantages and necessity of the use of information technologies
were resulted for the increase of financial results of activity of enterprises.

Пі сля при єд нан ня Укра ї ни до Сві то вої ор га ні за ції тор гів лі віт чиз ня ні суб’єк -
ти під при єм ниц т ва ді ста ли но ві мож ли вос ті для ви хо ду на зов ніш ній ри нок, а від -
так і для збу ту сво їх то ва рів. На то мість крім рів них умов тор гів лі внут ріш ній ри -
нок от ри мав ве ли ку кіль кість суб’єк тів гос по да рю ван ня, які роз гля да ють йо го як
по ле для збу ту своєї про дук ції. Для змен шен ня фі нан со вих ви трат, під ви щен ня
кон ку рен тос п ро мож нос ті під при єм ст ва зму ше ні бу дуть пе ре гля ну ти й оп ти мі зу -
ва ти влас ні біз нес-про це си1. 

Су час но му біз нес-се ре до ви щу влас ти ві ви со кий рі вень кон ку рен ції та умо ви
гос по да рю ван ня, що по стій но змі ню ють ся. Від по від но під ви щу єть ся рі вень склад -
нос ті за вдань, які до во дить ся вирішувати ке рів ниц т ву. Під сис те ма управ лін ня фі -
нан со ви ми ре сур са ми під при єм ст ва тіс но пов’яза на з ін ши ми під сис те ма ми
управ лін ня (за ку пів ля ми, збу том, ви роб ниц т вом то що). Та ким чи ном, все більш
ви со кі ви мо ги ви су ва ють ся до ме то дів і ме ха ніз мів, які за без пе чу ють ро бо ту фі -
нан со вої служ би, ор га ніч но вбу до ву ють її в єди ний біз нес-про цес під при єм ст ва.

Управ лін ня фі нан со ви ми ре сур са ми без по се ред ньо за ле жить від біз нес-про це -
сів, які фун к ці о ну ють на під при єм ст ві. Будь-яко му біз нес-про це су мож на да ти оцін -
ку та ви зна чи ти кіль кіс ні по каз ни ки йо го ефек тив нос ті (рис.|1)2. Кож не під при єм -
ст во мо же міс ти ти ма ло ефек тив ні, зай ві, ви трат ні біз нес-про це си, що потре бу ють
знач них фі нан со вих ре сур сів та є збит ко ви ми, яких вар то по збу тись. 

1
Па цай Б.Д. Мо де лю ван ня біз нес-про це сів як ефек тив ний за сіб управ лін ня ді яль ніс тю

під при ємств в умо вах ін тер на ці о на лі за ції еко но міч них про це сів // На уко вий віс ник На ці о наль -
но го уні вер си те ту ДПС Укра ї ни. – 2007. – Т. 39. – № 4. – С. 22–26.

2
Ильин В.В. Мо де ли ро ва ние биз нес-про цес сов. Прак ти чес кое ис поль зо ва ние ARIS. –

Williams, 2006. – С.|176.
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Прак ти ка за ру біж них і про від них віт чиз ня них під при ємств свід чить, що за -
до во лен ня ви мог між на род них стан дар тів ISO се рії 90003 та ДСТУ ISO 90004 дає
змо гу за без пе чи ти не об хід ний рі вень якос ті й кон ку рен тоспроможності про дук ції
та по слуг. Під при єм ст ва – ви роб ни ки склад ної про дук ції (ав то мо бі ле-, лі та ко-,
ваго но бу дів на га лу зі то що) ви ма га ють у по ста чаль ни ків на яв нос ті сер ти фі ко ва них
сис тем якос ті, звіль ня ю чись від фі нан со вих ви трат на вхід ний кон т роль і ви рі -
шен ня пи тань що до не за до віль но го по ста чан ня. Розв’язан ня проб ле ми ре ін жи ні -
рин гу не мож ли ве без ви ко ри стан ня спе ці аль них про грам них за со бів. 

Се ред ін стру мен тів, які ви ко рис то ву ють ся в управ лін ні фі нан со ви ми ре сур -
са ми, особ ли ву роль ві ді гра ють ін фор ма цій ні тех но ло гії, ад же в су час них умо вах
функ  ці о ну ван ня суб’єк тів гос по да рю ван ня по тріб но от ри му ва ти точ ні да ні, швид -
ко об роб ля ти ве ли кий об сяг ін фор ма ції, ви ко рис то ву ва ти склад ні ал го рит ми роз -
ра хун ку. Вар тість ча су не впин но зрос тає. Са ме ці чин ни ки обу мов лю ють не об хід -
ність ви ко ри стан ня про грам них про дук тів: руч на об роб ка ін фор ма ції не
за до воль няє ви мог сьо го ден ня, особ ли во це сто су єть ся фі нан со вих по то ків під -
при єм ст ва.

Основ ні фун к ції фі нан со вої служ би під при єм ст ва мож на умов но по ді ли ти на
дві ка те го рії: пер ша – ро бо та на опе ра тив но му рів ні, а са ме пла ну ван ня й кон т -
роль по точ но го фі нан со во го ста ну під при єм ст ва (три ває від де кіль кох мі ся ців до
ро ку, пред мет ді яль нос ті – основ ний біз нес-про цес під при єм ст ва); дру га – ро бо -
та зі ста тис тич ни ми да ни ми (ана ліз) і пер с пек тив не пла ну ван ня та про гно зу ван ня

3
ISO 9000-1:1994. Quality management and quality assurance standards. – Part 1: Guidelines for

selection and use; ISO 9001:2000. Quality management systems – Requirements; ISO 9004:2000. Quality
management systems – Guidelines for performance. – http://www.iso.org.

4 
ДСТУ ISO 9000-2001. Сис те ми управ лін ня якіс тю та слов ник. – К.: Дер ж с тан дарт Украї -

 ни, 2001.

Ри с . 1. По каз ни ки ефек тив нос ті біз нес-про це су
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(ана лі тич ні до слід жен ня три ва ють від од но го до де кіль кох ро ків, пред мет ді яль нос ті
в цьо му ра зі – як основ ний біз нес-про цес під при єм ст ва, так і різ ні про ек ти йо го
вдос ко на лен ня й роз вит ку, на прик лад, ве ли ко мас ш таб ні ін вес ти ції в но ве устат -
ку ван ня або ре струк ту ри за ція біз не су). 

Як по ка зує до свід, ви ко нан ня основ них фун к цій, зок ре ма ро бо ту на опе ра -
тив но му рів ні, мо жуть ефек тив но за без пе чи ти ERP-сис те ми (Enterprise Resource
Planning). За зви чай, во ни бу ду ють ся за мо дуль ним прин ци пом і за леж но від фі -
нан со во го ста ну під при єм ст ва та ба жан ня за мов ни ка охоп лю ють усі клю чо ві про -
це си ді яль нос ті ком па нії. До фун к цій ERP-сис тем на ле жать: управ лін ня фі нан са -
ми, бух гал терсь кий і по дат ко вий об лік, управ лін ня ета па ми по ста чань (SCM),
кад ро вий об лік і за ро біт на пла та (HRM), сис те ма управ лін ня скла да ми (WMS),
сис те ма опе ра тив но го управ лін ня ви роб ниц т вом (MES) то що. 

До пе ре ваг ERP-сис тем мож на від нес ти мож ли вість ви ко ри стан ня од нієї ін -
тег ро ва ної про гра ми за мість де кіль кох роз різ не них. Крім цьо го, кор по ра тив на ін -
фор ма цій на сис те ма (КІС) пе ред ба чає роз ме жу ван ня до сту пу до ін фор ма ції, що
в ком п лек сі з ін ши ми за хо да ми ін фор ма цій ної без пе ки під при єм ст ва про ти діє як
зов ніш нім за гро зам (на прик лад, фі нан со во му шпи гун ст ву), так і внут ріш нім (на -
прик лад, гро шо вим роз кра дан ням). Впро вад жен ня ERP-сис те ми ра зом із CRM-
сис те мою5 та сис те мою кон т ро лю якос ті спря мо ва но на мак си маль не за до во лен -
ня по треб під при ємств у за со бах управ лін ня біз не сом.

Ідея впро вад жен ня та ких сис тем по ля гає в то му, що еле мен ти про грам но го
за без пе чен ня, при зна че ні для під трим ки різ них фун к цій під при єм ст ва, по вин ні
без пе рер в но вза є мо ді я ти. По су ті, ERP-сис те ма по кли ка на від тво ри ти біз нес-про -
це си в про грам но му за без пе чен ні та суп ро вод жу ва ти кож ну дію то го чи ін шо го
спів ро біт ни ка.

Стрім кий роз ви ток рин ку, жор ст ка кон ку рен ція та зрос та ю чі ви мо ги за мов -
ни ків спо ну ка ють ке рів ни ків під при ємств бра ти на озбро єн ня су час ні ефек тив ні
ме то ди фі нан со во го ме нед ж мен ту. Їх ре алі за ція не мож ли ва без ви со ко тех но ло гіч -
но го про грам но го біз нес-рі шен ня, здат но го швид ко й без бо ліс но адап ту ва ти ся до
рин ко во го се ре до ви ща, що змі ню єть ся, спри я ти під ви щен ню при бут ко вос ті під -
при єм ст ва. 

По бу до ва ін тег ро ва но го се ре до ви ща управ лін ня біз не сом за без пе чує під ви -
щен ня опе ра тив нос ті й об ґ рун то ва нос ті рі шень, гнуч кість про це сів фі нан со во го
пла ну ван ня й бюд же ту ван ня, кра щу ре алі за цію стра те гії роз вит ку біз не су на осно -
ві клю чо вих по каз ни ків ді яль нос ті під при єм ст ва. 

Впро вад жен ня мо ду ля управ лін ня фі нан са ми дає мож ли вість здій с ню ва ти: 
– під трим ку різ них мо де лей об лі ку: бух гал терсь ко го, по дат ко во го, управ -

лінсь ко го, об лі ку за між на род ни ми стан дар та ми;
– все біч ний фі нан со вий ана ліз;

5
CRM (Customer Relationship Management) – сис те ми управ лін ня вза є мо дією з клієн  та ми.
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– бюд же ту ван ня й фі нан со ве пла ну ван ня;
– кон т роль і мо ні то ринг ви ко нан ня бюд же тів; 
– кон т роль де бі торсь кої та кре ди торсь кої за бор го ва нос тей, ана ліз про стро -

че ної за бор го ва нос ті; 
– під го тов ку ана лі тич них до ві док і фі нан со вих зві тів у тер мі нах пред мет ної

об лас ті;
– ге не ра цію фі нан со вої звіт нос ті; 
– ін тег ра цію зі складсь ким та ви роб ни чи ми фі нан со ви ми по то ка ми;
– під го тов ку бух гал терсь кої та по дат ко вої звіт нос ті; 
– по дат ко вий об лік і фор му ван ня де кла ра ції з по дат ку на при бу ток то що.
Оскіль ки фі нан со ва ді яль ність є скла до вою сис те ми ді яль нос ті під при єм ст ва,

до ціль ним є впро вад жен ня ін ших мо ду лів. ERP-сис те ми, як пра ви ло, міс тять функ -
 ції управ лін ня за па са ми й ма те рі аль ни ми по то ка ми, ви роб ни чи ми по туж нос тя ми,
по ста чан ням і збу том, про ек ту ван ням, пла но во-за по біж ни ми ре мон та ми, якіс тю,
сер віс ним і га ран тій ним об слу го ву ван ням, транс пор том, пер со на лом то що. Функ -
 ції управ лін ня фі нан со ви ми ре сур са ми в та ких сис те мах тіс но ін тег ро ва ні з фун к -
ці я ми ін ших під сис тем управ лін ня. Та ким чи ном, змен шу єть ся по тре ба в по двій -
но му вве ден ні да них або сти ку ван ні ін фор ма ції з різ них під сис тем, а від так і
кіль кість по ми лок, під ви щу єть ся швид кість до сту пу фі нан со вих служб до не об хід -
ної ін фор ма ції що до гро шо вих по то ків. Зви чай но, це мож ли во ли ше в ра зі, ко ли
всі мо ду лі ERP-сис те ми по бу до ва но на ба зі од нієї про грам ної плат фор ми.

На жаль, впро вад жен ня та ких сис тем по тре бує знач них фі нан со вих ре сур сів
на на вчан ня пер со на лу та адап та цію сис те ми до біз нес-про це сів кон к рет но го під -
при єм ст ва. Як пра ви ло, цей про цес три ває від де кіль кох мі ся ців до ро ку. Вар тість
упро вад жен ня мо же ста но ви ти, за леж но від роз мі рів під при єм ст ва та кіль кос ті мо -
ду лів, від 10 000 до 100 000 і біль ше дол. США. Отже, не ве ли кі під при єм ст ва не
мо жуть до зво ли ти со бі ін вес ту ва ти до стат ньо кош тів у впро вад жен ня ERP-сис те ми
та на вчан ня пер со на лу.

До сить час то (за да ни ми ря ду ERP-кон сал тин го вих фірм, від 5 до 70|%) впро -
вад жен ня ERP-сис тем є не вда лим. Однією з го лов них при чин цьо го є від сут ність
по пе ред ньо під го тов ле ної біз нес-мо де лі ді яль нос ті під при єм ст ва. Час то ERP-сис -
те му склад но або не мож ли во адап ту ва ти до до ку мен то о бі гу під при єм ст ва та йо го
спе ци фіч них біз нес-про це сів, ад же це по тре бує їх по пе ред ньої оп ти мі за ції згід но
з ви мо га ми сьо го ден ня. Проб ле ми мо жуть ви ник ну ти та кож че рез не до стат нє ін -
вес ту ван ня кош тів у на вчан ня пер со на лу. 

Ефект від упро вад жен ня ERP-сис те ми мож на оці ни ти за дво ма по каз ни ка -
ми: еко но міч ні по каз ни ки ефек тив нос ті, або ви го ди, впро вад жен ня та ор га ні за -
цій ні (якіс ні) змі ни, що не під да ють ся кіль кіс ній оцін ці.

Під еко но міч ни ми ви го да ми від впро вад жен ня ERP-сис те ми ма ють на ува -
зі от ри ман ня ре аль ної еко но міч ної від да чі від ви ко ри стан ня всьо го па ке ту мо -
ду лів або окре мих фун к ці о наль них бло ків. При роз ра хун ку гро шо во го ви ра зу
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всі во ни, при род но, ґрун ту ють ся на спів від но шен ні ви трат і до хо дів, от ри ма -
них в умо вах впро вад же но го про грам но го за без пе чен ня, і до хо дів, от ри ма них
без йо го впро вад жен ня.

То му для роз ра хун ку ефек тив нос ті за сто со ву ють ся та кі ко е фі ці єн ти, як по -
каз ник по вер нен ня ін вес ти цій (ROI), су куп на вар тість під трим ки сис те ми
(TCO) та ана ліз ефек тив нос ті ви трат (cost-benefits analysis). Ці ко е фі ці єн ти не є
не за леж ни ми – по каз ни ки по вер нен ня ін вес ти цій та ефек тив нос ті ви трат роз -
ра хо ву ють ся на осно ві су куп ної вар тос ті во ло дін ня сис те мою. При цьо му сам
роз ра ху нок су куп ної вар тос ті во ло дін ня без по рів нян ня остан ніх па ра мет рів не
мо же да ти уяв лен ня про до ціль ність ви ко ри стан ня сис те ми: чим біль ше ко рис -
ту ва чів пра цю ють в єди ній сис те мі та склад ні ши ми є біз нес-про це си, які ста -
нов лять її осно ву, тим ви щою бу де су куп на вар тість під трим ки, але й ко ристь
від по діб ної сис те ми, що за без пе чує єди ний ін фор ма цій ний прос тір, бу де без -
пе реч но ви щою.

У се ред ньо му ефек тив ність від упро вад жен ня ERP-сис тем у га лу зях про мис -
ло вос ті є та кою: змен шен ня тер мі нів за крит тя об лі ко во го пе рі о ду – у п’ять ра зів,
збіль шен ня обо рот нос ті ка пі та лу в роз ра хун ках – на 30|%, змен шен ня ви трат на
ад мі ніс т ра тив но-управ лінсь кий апа рат – на 30|%, ско ро чен ня ча су на скла дан ня
бюд же ту – на 70|%, усу нен ня про це сів під го тов ки й суп ро во ду до ку мен тів – на
90|% то що6. Зок ре ма впро вад жен ня ERP-сис те ми в ком па нії “Лан-Укра ї на” да ло
змо гу збіль ши ти то ва ро обіг, на 20|% зни зи ти де бі торсь ку за бор го ва ність, на 20|%
збіль ши ти кіль кість опе ра цій, які ви ко нує один спів ро біт ник, ство ри ти єди ну ба -
зу до ку мен то о бі гу та при ско ри ти йо го то що. У впро вад жен ня сис те ми ком па нія
ін вес ту ва ла 500 тис. дол. США. У 2006 ро ці обо рот ком па нії ста но вив 90 млн грн,
кіль кість пра ців ни ків – 300 осіб7. 

Се ред най ві до мі ших роз роб ни ків ERP-сис тем – ком па нії SAP AG, Oracle та
Microsoft. Лі де ром на ук ра їнсь ко му рин ку КІС є ком па нія Microsoft з сис те ма ми
Microsoft Dynamics АХ (Axapta) та Microsoft Dynamics NAV (Navision). За да ни ми
ком па нії Innoware, яка є лі де ром із впро вад жен ня цих сис тем в Укра ї ні на осно -
ві про грам них про дук тів Microsoft, за шість ро ків нею впро вад же но 70 успіш них
про ек тів (у то му чис лі у 2007 ро ці –20). Це є свід чен ням зрос та ю чо го по пи ту на
да ні по слу ги й пер с пек тив нос ті впро вад жен ня ін но ва цій них тех но ло гій в управ -
лін ні ви роб ниц т вом. 

Ефек тив ність від ін вес ти цій в ERP-сис те му по ля гає не в са мій сис те мі, а в
під ви щен ні ефек тив нос ті біз нес-про це сів, які во на під три мує. Са ма по со бі сис -
те ма управ лін ня ре сур са ми під при єм ст ва, не за леж но від її ефек тив нос ті, сла бо
впли ває на збіль шен ня про дук тив нос ті ком па нії. Якщо пі сля впро вад жен ня нової

6 
Абди ке ев Н.М. и др. Ре ин жи ни ринг биз нес-про цес сов / Н.М. Абди ке ев, Т.П. Дань ко,

С.В. Иль де ме нов, А.Д. Ки се лев. – М.: Эксмо, 2005. – 592 с.
7 
http://www.erp.incom.ua.
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сис те ми на під при єм ст ві фун к ці о ну ють по пе ред ні біз нес-про це си, то мож на очі -
ку ва ти ли ше на та ку са му або, най і мо вір ні ше, гір шу про дук тив ність. 

Ефек тив ність ви ко ри стан ня ERP-сис те ми, яку по тріб но роз ра ху ва ти для от -
ри ман ня по каз ни ка ефек тив нос ті ви трат, за ле жить, на сам пе ред, від ре алі за ції
успіш ної стра те гії біз не су. Не мож ли во го во ри ти про пра виль не й ефек тив не впро -
вад жен ня ін фор ма цій них тех но ло гій, по кли ка них прин ци по во по кра щу ва ти рин -
ко ву по зи цію під при єм ст ва, без ана лі зу до сяг нен ня то го чи ін шо го рів ня клю чо -
вих по каз ни ків йо го про дук тив нос ті. Сис те ма має бу ти на лаш то ва на на до сяг нен ня
стра те гіч них і так тич них ці лей ор га ні за ції. Якщо під при єм ст ва, впро вад жу ю чи
ERP-сис те му, іг но ру ють кор по ра тив ну стра те гію та роз гля да ють її ви ко ри стан ня
як тех но ло гію ре алі за ції ви ключ но так тич них за вдань, то, не зва жа ю чи на без пе -
реч ні пе ре ва ги, прин ци по вих по кра щень у біз не сі мож на й не до сяг ти. Ви го ди в та -
ких про ек тах є над то мі зер ни ми по рів ня но з їх вар тіс тю.

Отже, ре аль ною при чи ною впро вад жен ня сис те ми управ лін ня ви роб ниц т вом
мо же бу ти ви чер пан ня (або на бли жен ня до цієї ме жі) всіх фі нан со вих та ін ших
мож ли вос тей оп ти мі за ції по точ них біз нес-про це сів на ба зі вже на яв них тех но ло -
гій. У всіх ін ших ви пад ках проб ле ми розв’язу ють ся прос ті ши ми про грам ни ми за -
со ба ми й на леж ною ор га ні за цій ною та кад ро вою ро бо тою. 

Ви ко ри стан ню ERP-сис тем ма ють пе ре ду ва ти ґрун тов ні до слід жен ня зов ніш -
ніх кон суль тан тів з ви вчен ня іс ну ю чих біз нес-про це сів, які чіт ко фор му лю ють за -
да чі впро вад жен ня та еко но міч ний ефект. Для по бу до ви мо де лей біз нес-про це сів
іс нує без ліч CASE-за со бів8, най ві до мі ши ми є ARIS та AllFusion Process Modeler
(BPWin). Ви ко ри стан ня їх дає мож ли вість в оп ти маль ні тер мі ни до сяг ти ба жа но го
ре зуль та ту від оп ти мі за ції про це су управ лін ня фі нан са ми на під при єм ст ві. Че рез
ви со ку вар тість цих про грам них про дук тів (до 30|000 дол. США.) та по слуг із по -
бу до ви мо де лей біз нес-про це сів знач на час ти на суб’єк тів гос по да рю ван ня з ме тою
еко но мії не ви ко рис то вує жод них спе ці а лі зо ва них про грам них про дук тів (рис. 2),
бу ду ю чи діа гра ми у MS Word та MS Visio, та не за лу чає зов ніш ніх спе ці а ліс тів. Від -
по від но впро вад жен ня ERP-сис тем час то від бу ва єть ся без від по від ної фа хо вої під -
го тов ки.

У 2000 ро ці ком па нія Gartner Group сфор му лю ва ла кон цеп цію ERPII-сис -
тем9. Фун да мен таль не об ме жен ня ERP-сис тем по ля гає в то му, що во ни ав то ма -
ти зу ють внут ріш ню ді яль ність під при єм ст ва. Сис те ми ERPII ав то ма ти зу ють внут -
ріш ню й зов ніш ню ді яль ність і є од ни м ці ли м, ство рю ють КІС під при єм ст ва,
від кри ту для всіх учас ни ків, що ді ють у по лі за галь них ін те ре сів біз не су. 

Та ким чи ном, роль ін фор ма цій них тех но ло гій в управ лін ні фі нан со ви ми ре -
сур са ми є клю чо вою, що за умо ви іс ну ван ня чіт кої кор по ра тив ної стра те гії та

8
CASE (Computer-aided Software Engineering) – про грам ні за со би, що під три му ють про це -

си ство рен ня й суп ро во ду ін фор ма цій них сис тем.
9

ERPII (Enterprise Resource & Relationship Processing) – управ лін ня внут ріш ні ми ре сур са ми
й зов ніш ні ми зв’яз ка ми під при єм ст ва.



попе ред ньої оцін ки ефек тив нос ті ви ко ри стан ня гро шо вих кош тів дає змо гу
звіль ни ти знач ні до дат ко ві фі нан со ві ре сур си для збіль шен ня кін це вих за пла но -
ва них ре зуль та тів ді яль нос ті.

Для до сяг нен ня мак си маль но го ефек ту від впро вад жен ня ін фор ма цій них тех -
но ло гій в управ лін ні фі нан со ви ми ре сур са ми та ви роб ниц т вом по трі бен сис тем ний
під хід з ви ко ри стан ням усьо го по туж но го ін стру мен та рію. Це особ ли во ак  ту аль но
для ве ли ких під при ємств з дер жав ною фор мою влас нос ті, що міс тять не ефек тив ні
біз нес-про це си із ча сів пла но вої еко но мі ки. Опти мі за ція іс ну ю чих біз нес-про це сів
дасть мож ли вість звіль ни ти знач ні фі нан со ві ре сур си, під ви щи ти кон ку рен тос п ро -
мож ність під при єм ст ва в умо вах гло ба лі за ції еко но мі ки. Впро вад жен ня ін фор ма -
цій них тех но ло гій дасть змо гу мі ні мі зу ва ти час ре агу ван ня під при єм ст ва на рин  кові
змі ни, опе ра тив но ви яв ля ти основ ні не до лі ки йо го сис те ми управ лін ня та вра хо ву -
ва ти як внут ріш ні, так і зов ніш ні фі нан со ві ри зи ки. 
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Рис . 2. Ста тис ти ка ви ко ри стан ня CASE-за со бів при мо де лю ван ні біз нес-про це сів
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